

# 学雷锋

## 把服务送到居民家门口

即将到来的3月5日是第61个学雷锋纪念日,也是第17个浙江省志愿者日。这几天,鄞州各个社区都组织开展了形式多样的学雷锋活动,把便民服务送到家门口。



▲首南街道陈婆渡小区“百宝箱”便民服务活动现场。



东柳街道中兴社区开展上门义剪活动。



陈婆渡小区,志愿者在磨剪刀。

### 1 “百宝箱”义工“出摊”

“太好了!家里的刀刚好有些钝了,正愁怎么办,没想到便民服务就来了!”3月1日下午,家住首南街道陈婆渡小区的居民傅逸云带着自家有些钝了的剪刀来到了陈婆渡社区星空里南广场。此时的南广场上人声鼎沸,各个便民服务摊位前熙熙攘攘,排满了闻讯而来的居民。

为弘扬雷锋精神,践行志愿精神,为居民提供更贴心的便民服务,同时营造一个文明、和谐、健康的人文环境,陈婆渡社区联合“宁波好人”郁森祥以及其他“百宝箱”义工、鄞州二院医共体专家共同开展以“传承雷锋精神 践行美善之路”为主题的便民服务活动,其中包括健康义诊、磨刀、小家电维修、配钥匙等项目,预计服务居民200人次。

“莫道桑榆晚,为霞尚满天。”宁波好人郁森祥表示,“能够发挥余热为邻居们提供帮助,我感到很开心。”除此之外,陈婆渡社区也正式开启3月助老生活节的序幕,以党建为引领,并联合首南派出所、党员、物业、网格员等力量,为辖区居民开展反诈、消防安全、电动车规范充电等宣传。并打造“廉盟体系”,服务践廉,以更高的标准、更实的作风,为居民提供更好的保障。

### 2 把名医请到家门口

三月春风暖,雷锋精神代代传。3月2日,在首南街道南裕社区,一场学雷锋爱心便民集市在家门口热闹开张了。

缝衣服、量血压、磨剪刀、修家电……在南裕二期居委会门口,居民们纷纷排队等待,现场人头攒动。此次志愿者服务团队较往年更加全面,除了大家熟知的爱心驿站成员史友均、鲍国珠等,退伍军人也纷纷赶来帮忙。

针对近期电动自行车停放、充电的安全问题,社区网格员和退伍军人联合为居民示范,提升大家的安全意识。与此同时,社区居家养老服务站的志愿者,还组成爱心理发队伍,为社区老年人免费理发。

同时,志愿集市还联合首南医院、鄞州二院开展义诊,不到两小时,义诊医生就为近60位老年人测量了血糖血压,叮嘱他们注重饮食健康习惯。此次志愿活动受到了居民的好评,今年已经87岁的李财康爷爷说:“我们在老年活动室门口就有活动,出来也方便,医生还帮我测了血糖,蛮好的。”

### 3 社区定制版积分兑换好物

3月2日,潘火街道香园社区开展“香邻有温度,志愿有力量”学雷锋志愿礼遇集市活动,志愿者用志愿服务积分兑换各种好物或服务,志愿者团队招兵买马,现场一片“志愿红”。

“我刚刚用积分兑换了两桶食用油,很实用!”家住荣安香园一期的陆定飞是个热心志愿者,去年她参加了近50场志愿服务活动,累计志愿服务时长100余小时,是香园社区志愿服务时间最长的志愿者。去年,香园社区近900人参与志愿服务,活跃志愿者多达100余人,累计服务时长35666小时。

目前,香园社区的志愿者团队有16个,注册志愿者839人。今年,香园社区获评宁波市最美志愿社区,各种精准对接居民需求的志愿服务项目“遍地开花”。

### 4 巾帼志愿者情暖夕阳红

雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。近日,东柳街道中兴社区开展“孝亲文化—上门义剪”新时代文明实践志愿服务项目。

中兴社区巾帼志愿者胡伟春用自己的行动诠释雷锋精神,她带领着徒弟一起来到社区“小柏家护”(居家养老中心),为老人们义务理发。

据了解,胡伟春每月都会到“小柏家护”或者在社区网格员的带领下到独居老人家中为老人们服务,免费理发、修剪指甲、和老人们聊天……把温暖送给社区老人。

“通过志愿服务活动,让老人们感受到了温暖,更汇聚了每一位志愿者的浓浓爱心,进一步弘扬了中华民族传统美德,营造了尊老、敬老、爱老、助老的社会风尚。”社区工作人员表示。记者 薛曹盛 王悦宁

通讯员 朱莹莹 王倩雯 朱婷娜 叶丛平 陆婧楠 章媛 华吉吉

## 77岁“雨伞爷爷”谢谢您!

前几日,宁波连续阴雨,给居民日常出行带来了诸多不便。但在鄞州区钟公庙街道宁广社区悦江花苑10号楼,居民随手就可以拿一把“共享雨伞”。

这个小区住着一位“雨伞爷爷”。

这位暖心的老人叫赵大为,今年77岁,是原宁波市第八中学的一名退休教师。

为何,他被称为“雨伞爷爷”?这事要从去年2月说起,当时老人刚搬到悦江花苑小区。

“有时候出门倒个垃圾、取个快递,或去小区门口买点东西,走到门口才发现下雨了,再回家拿伞难免折腾。”赵大为设想,在小区公共楼道打造一个“共享伞之家”,供小区居民共享。

老人在自家阳台开辟小小工作间,翻箱倒柜找出一些可用材料,铁质框架、木板、几枚螺丝……不到一天时间,简易的“共享伞之家”就完工了。老人还即兴作了首打油诗:“下雨朵朵开,天晴回家来。”

一年时间,“共享伞之家”经历了一波三折。起初,放置的雨伞没放几天就不翼而飞,老人要时常“补货”,家里的旧雨伞都不够用了。他又掏钱买了几把新伞,没多久又没了。

因频频丢伞,老人还自制伞状提醒牌——“雨伞能值几元钱,人生不能失诚信”。老伴宽慰他:“几把雨伞而已,就当是送人了,能帮大家遮风挡雨是好事。”

那段时间,他经常在居民群里“吆喝”:“望大家把遗忘在家的共享雨伞送回‘伞之家’”。

慢慢地,这位“雨伞爷爷”的故事传开了。

闲不下来的他,还经常在小区搜罗一些居民丢弃的旧伞,将它们拾捡回来清洗干净,一把把修好再挂到“伞之家”。“大家如果有故障伞就放在‘伞之家’,我来修,争取让共享雨伞长期发展下去。”去年7月,赵大为在居民群呼吁大家捐出旧伞或故障伞,得到了不少邻居的响应。

润物无声,“共享伞之家”的雨伞慢慢多了起来,大家开始自觉呵护着。“去年下半年开始,伞慢慢多起来了,有邻居甚至买了新的雨伞挂在‘共享伞之家’,最多的时候有十几把,都挂不下了。”这样的良性循环,让老人很欣慰。

平日里赵大为就是一个热心肠,经常为小区居民免费维修小家电。“家有电饭锅、电茶壶、微波炉坏了不要扔,拿给我看看,能修的我帮大家修,不要钱!”就这样,他还成了居民群里的“万能工匠”。

记者 薛曹盛 通讯员 陈美美 张珂宁